

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO
España. 1 25
Extranjero (Unión Postal) 2 50
Número suelto. 5 cts.
Id. atrasado. 10

LA GUERRA HACE UN AÑO

El Gobierno griego que preside Panizelos porque quería ir a la guerra, pero el Rey se opuso.

Se remueve que se han roto las relaciones diplomáticas entre China y el Japón.

El Almirante alemán confirma que un submarino alemán ha sido hundido en el canal de la Mancha.

PALMA

En el Colegio Médico-Farmacéutico Mañana jueves, 9 del corriente, a las seis y media de la noche se celebrará en el Colegio Médico-farmacéutico, sesión científica, en la que disertará el socio de número don Sebastián Villalonga Gelabert, acerca del tema «Cirugía moderna del cáncer laríngeo».

Cocina económica en el Patronato Obrero.

En la reunión general que el domingo pasado tuvieron los Seglares Católicos, el P. Director explicó el proyecto de fundar en el Patronato Obrero una cocina económica que sirva de alivio a los pobres obreros de nuestra ciudad.

La idea fue acogida con entusiasmo y se dan pasos para que cuanto antes funcione para bien de la clase popular, esperando que no faltará el apoyo de los que pueden ayudar.

Escarcha. En la madrugada de ayer cayó sobre los campos vecinos de esta ciudad una copiosísima escarcha como hacía mucho tiempo no se había registrado. El termómetro marcó cero grados durante toda la noche y ayer mañana el campo estaba cubierto enteramente por una cristalina capa blanca.

Durante la ciudad escarcha para evitar que las hortelizas quedaran desahucadas se incendiaron numerosas hogueras en las huertas vecinas de esta capital.

Coche. El vapor *Beller*, fué ayer portador de Barcelona, de un coche para el tranvía eléctrico.

El vapor de Valencia. Ayer tarde salió para Valencia, el vapor *Baleas*, que había llegado por la mañana de Argel.

Por armas prohibidas. La benemérita del puesto de Santa Eulalia ha denunciado al Gobernador a varios individuos por usar armas prohibidas.

El Gobernador ha multado con cinco pesetas a cada uno de los individuos denunciados.

Retorno. Por la Dirección general de establecimientos penales se ha dispuesto que el recluso existente en esta Cárcel de Audiencia Emilio Sampedro Bioner, sea trasladado a la cárcel central de Valencia a cumplir la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión que le fué impuesta por esta Audiencia.

Por hurto. Comunica la benemérita del puesto de Ibiza haber detenido a un individuo presunto autor de haber sustraído varios sacos vacíos.

Igualmente detuvo a una mujer por haber sustraído una gallina que le fué captada.

Ambos detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Asistido. Ayer tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro un joven que con una herramienta de carpintero se había producido una herida en una mano.

Riña. Por cuestión de amoríos riñeron anoche dos individuos en la calle de Peñales resultando ambos contendientes con ligeras contusiones.

Intervinieron varios transeúntes que restablecieron la paz entre los contendientes.

Contra el abandono de los perros. El Alcalde ha reiterado las órdenes a la guardia municipal contra el abandono de los perros que transitan por la vía pública sin llevar placa y bozal.

Por pastoreo. La benemérita del puesto de Salsades ha detenido a un individuo por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

Contestación. El concesionario de la Red telefónica de esta ciudad ha recibido el siguiente telegrama del Director general de Comunicaciones, contestación al que le envió dicho señor:

«José Bala. —Mil gracias por amables frases de su telegrama, a las que correspondo significándole mi constante anhelo de mejorar en lo que de mí dependa las comunicaciones de nuestra querida patria.»

El Carnaval

Ayer murió al fin. El Carnaval ya no existe. Adios vespas cristallinas, encanto de lo desconocido, misterio amable de caras cubiertas con un trozo de ropa, adios todo hasta que pase un año más.

Todo ha pasado como pasó ayer y como pasará mañana. Las mascaritas se han quitado el antifaz de ropas; unas traen ahora sin él, otras, se pondrán el que llevan todo el año y así después de este carnaval, seguirá la mascarada eterna de la vida.

El paseo de coches se vivió ayer animadísimo y eso que el frío se dejaba sentir. Soblaban un acedillo que cortaba el calor y ponía un poco rojas las narices, pero que se iba a hacer; dejar que el Carnaval muriera solo abandonado como un perro? No; había que darle el adiós que se merece y por eso los coches fueron muchos y los automóviles tantos como en días anteriores.

que iban clowns, un ciclista vestido de rústico payés y algunos carros adornados con palmas bajo las que iban gaiteros y tamborileros.

El principal derroche fué de serpentina, las que formaban un verdadero tejido de coche a coche.

Estos daban la vuelta al paseo de la Rambla y llegaban a la explanada del Muelle.

También se tiraron muchos ramilletes. A poco más de las cinco una lluvia fina, comenzó a caer. Naturalmente el cielo gris se asociaba a la fiesta lanzando aquella especie de confetti que mojaba los rostros y destefnaba los embudurnados clowns. Como la cosa era poca, los coches continuaron y el carnaval siguió su agonía.

La ligera lluvia continuó también cayendo lentamente y el paseo siguió. Más tarde las mascaritas acudieron al Borne y siguió floviendo con la misma intensidad. La gente abrió los paraguas y aquí no pasó nada. Había barro en el paseo, se resbalaba un poco. Y el Carnaval murió algo desanimado.

Concurridísimos estuvieron anoche los salones de la Asociación Balear de Empleados con motivo del asalto de mascaritas que con carácter íntimo para despedir el presente Carnaval celebró.

Nutridísimas comparsas de mascaritas muy bien ataviadas animaban aquel local, insidioso en todo momento para contener la numerosa y distinguida concurrencia y derroche de confetti, serpentina y dulces se esparcían.

Pasaron las horas rápidamente y a pesar de que la mayoría se demostraba infatigable y sentían deseos de que pasara el reloj y continuara el baile, al dar las doce cesó automáticamente el último habillado y empezó el desfile.

Concurridísimos estuvieron anoche los salones de la Asociación Balear de Empleados con motivo del asalto de mascaritas que con carácter íntimo para despedir el presente Carnaval celebró.

Nutridísimas comparsas de mascaritas muy bien ataviadas animaban aquel local, insidioso en todo momento para contener la numerosa y distinguida concurrencia y derroche de confetti, serpentina y dulces se esparcían.

Pasaron las horas rápidamente y a pesar de que la mayoría se demostraba infatigable y sentían deseos de que pasara el reloj y continuara el baile, al dar las doce cesó automáticamente el último habillado y empezó el desfile.

Concurridísimos estuvieron anoche los salones de la Asociación Balear de Empleados con motivo del asalto de mascaritas que con carácter íntimo para despedir el presente Carnaval celebró.

Nutridísimas comparsas de mascaritas muy bien ataviadas animaban aquel local, insidioso en todo momento para contener la numerosa y distinguida concurrencia y derroche de confetti, serpentina y dulces se esparcían.

Pasaron las horas rápidamente y a pesar de que la mayoría se demostraba infatigable y sentían deseos de que pasara el reloj y continuara el baile, al dar las doce cesó automáticamente el último habillado y empezó el desfile.

Concurridísimos estuvieron anoche los salones de la Asociación Balear de Empleados con motivo del asalto de mascaritas que con carácter íntimo para despedir el presente Carnaval celebró.

Nutridísimas comparsas de mascaritas muy bien ataviadas animaban aquel local, insidioso en todo momento para contener la numerosa y distinguida concurrencia y derroche de confetti, serpentina y dulces se esparcían.

Pasaron las horas rápidamente y a pesar de que la mayoría se demostraba infatigable y sentían deseos de que pasara el reloj y continuara el baile, al dar las doce cesó automáticamente el último habillado y empezó el desfile.

Concurridísimos estuvieron anoche los salones de la Asociación Balear de Empleados con motivo del asalto de mascaritas que con carácter íntimo para despedir el presente Carnaval celebró.

Nutridísimas comparsas de mascaritas muy bien ataviadas animaban aquel local, insidioso en todo momento para contener la numerosa y distinguida concurrencia y derroche de confetti, serpentina y dulces se esparcían.

Pasaron las horas rápidamente y a pesar de que la mayoría se demostraba infatigable y sentían deseos de que pasara el reloj y continuara el baile, al dar las doce cesó automáticamente el último habillado y empezó el desfile.

Concurridísimos estuvieron anoche los salones de la Asociación Balear de Empleados con motivo del asalto de mascaritas que con carácter íntimo para despedir el presente Carnaval celebró.

Nutridísimas comparsas de mascaritas muy bien ataviadas animaban aquel local, insidioso en todo momento para contener la numerosa y distinguida concurrencia y derroche de confetti, serpentina y dulces se esparcían.

Pasaron las horas rápidamente y a pesar de que la mayoría se demostraba infatigable y sentían deseos de que pasara el reloj y continuara el baile, al dar las doce cesó automáticamente el último habillado y empezó el desfile.

Concurridísimos estuvieron anoche los salones de la Asociación Balear de Empleados con motivo del asalto de mascaritas que con carácter íntimo para despedir el presente Carnaval celebró.

Nutridísimas comparsas de mascaritas muy bien ataviadas animaban aquel local, insidioso en todo momento para contener la numerosa y distinguida concurrencia y derroche de confetti, serpentina y dulces se esparcían.

Pasaron las horas rápidamente y a pesar de que la mayoría se demostraba infatigable y sentían deseos de que pasara el reloj y continuara el baile, al dar las doce cesó automáticamente el último habillado y empezó el desfile.

Concurridísimos estuvieron anoche los salones de la Asociación Balear de Empleados con motivo del asalto de mascaritas que con carácter íntimo para despedir el presente Carnaval celebró.

Nutridísimas comparsas de mascaritas muy bien ataviadas animaban aquel local, insidioso en todo momento para contener la numerosa y distinguida concurrencia y derroche de confetti, serpentina y dulces se esparcían.

Pasaron las horas rápidamente y a pesar de que la mayoría se demostraba infatigable y sentían deseos de que pasara el reloj y continuara el baile, al dar las doce cesó automáticamente el último habillado y empezó el desfile.

Concurridísimos estuvieron anoche los salones de la Asociación Balear de Empleados con motivo del asalto de mascaritas que con carácter íntimo para despedir el presente Carnaval celebró.

oido por todas las agrupaciones políticas.

Surgió, sin embargo, en Palma un elemento nuevo: el de las Juventudes maoístas, que sin fuerzas y sin influjo apelaron a una campaña, tan injusta como estéril, contra nuestros amigos políticos. Y en estas condiciones llega el período electoral.

¿Cómo corresponden los elementos genuinamente conservadores a la campaña de esas Juventudes?

Pues con la hidalgía que es tradicional en nuestro partido, y con las consideraciones que en él se guardarán siempre al señor Maura, pese a los devotos de nuevo cuño que éste ha encontrado.

Reconociendo—¿cómo no?—que el señor Maura es una figura nacional, es una gloria de la política española, los conservadores mallorquines, que disponen de la fuerza, que son los que tienen los votos y las organizaciones, dejan un puesto libre en las elecciones para que el señor Maura siga representando a la tierra que tuvo la honra de verle nacer. Y si los votos de los conservadores fuesen precisos, los emitirían en favor del ilustre político, olvidando todo lo que han hecho y dicho las Juventudes maoístas.

Es todo, y no creemos que ello justifique la exaltación del maurismo. Conducida más noble, más hidalga, que la de estos conservadores mallorquines, no es posible seguir.

Dice La Tribuna: «La escada ineficaz de que ha dado prueba los idóneos mallorquines al querer brindar protección a don Antonio Maura recabando del Gobierno que apoye la candidatura por Baleares del insigne hombre público, es de lo más ridículo que puede darse en política.»

Pretender poner siquiera en duda la fuerza propia, personalísima e indiscutible del señor Maura en Palma de Mallorca, cuya circunscripción viene representando desde que nació a la vida política, es decir, hace treinta y cinco años, no merece comentarse más que en un aspecto cómico.

Ni aunque el propio señor Maura se lo propusiera sería fácil tarea conseguir que Palma de Mallorca dejara de elegirle como representante suyo en Cortes, pero sólo para responder en forma adonada a la insólita actitud de los datistas de Baleares ha surgido la idea de presentar a don Antonio Maura candidato por Madrid.

Es indudable que el señor Maura obtendrá un triunfo rotundísimo, que contrastaría con la ingratitude de esos pocos que después de haber tenido al señor Maura como jefe indiscutible, llegan ahora en su ceguera hasta a suponer que el insigne estadista necesita la benevolencia de otros partidos para triunfar en el distrito que siempre representó en Cortes.

Dice «La Acción»: «Nosotros no podemos creer, conociendo la discreción del señor Socías, que su discurso esté redigido en la prosa de «El Liberal» porque sería sencillamente ridículo que un mallorquín, sea cualquiera su filiación, hablara, en la propia tierra del señor Maura, de que los liberales deben hacerle diputado sin arrebatarle un puesto a los idóneos.»

Tan fuera de la realidad como todo eso estaría que nosotros salieramos ahora a la defensa del señor Maura, que no necesita defensores, porque está muy alto para que a él lleguen las salpicaduras de la política menuda.

No es necesario ser maoísta, sino simplemente español, para reconocer que es el señor Maura una gloria de España, jérguelo quien le juzgue, y hasta ahora no hemos conocido provincia ni pueblo tan fuertemente que haya pensado en arrebatarle representaciones a sus hijos preclaros.

Palma de Mallorca, país de nobleza, de cultura, de «las ciudades cívicas», dejaría de serlo a los ojos de España si un día, por mezquindades de político, le discutiera su representación al insigne hombre público, como hubiera perdido Aragón en el concepto de las gentes si hubiera rogado los homajes a Costa, y Canarias si desconociera el timbre de gloria que le da Galdós.

No es eso, pues, lo interesante, porque eso está fuera de toda discusión tratándose de un pueblo tan noble y digno como Palma de Mallorca.

El interés está en el calor que pone «El Liberal» en todas estas cosas, como si le hubieran nombrado administrador de idóneos y liberales.

Ni por casualidad publica el colega una noticia que se relacione con el movimiento político que el señor Maura representa; pero en cuanto halla pretexto para demostrar que dato es un coloso y que el señor Maura no merece ni siquiera ser diputado, como cualquier amigo del Trust, ya podemos taparnos los oídos.

Pero, señor, ¿qué le habrá hecho Dato a «El Liberal» para tenerle en el bolsillo?

Porque suponemos que no será coincidencia de ideales, si «El Liberal» sigue siendo republicano y el señor Dato idóneo.

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

«El Iris» de Ciudadela dedica a las elecciones en Menorca las siguientes líneas: «En Menorca, a más del candidato oficial señor Estelast, cuyo señor no tenemos el honor de conocer y lo mismo suponemos se halla él con respecto a esta isla, parece que lucharán los señores Squella y Llanós.»

nas que se acostumbraban en años anteriores, en el presente Carnaval ha sido casi nulo, efecto sin duda de la mala situación económica que por diferentes causas atravessamos.

Ciruló por el paseo y demás principales calle de la ciudad, una carroza de la Cruz Roja, recién establecida en esta población, acompañada de la banda de cornetas y tambores de los Exploradores Inguenes, postulando para recoger donativos con el fin de aplicarlos en beneficio de tan humanitaria institución.

Los bailes de máscara celebrados por la noche en los salones de las Sociedades La Constanca, El Centro Industrial y Teatro de Inca, estuvieron animadísimos.

—Hace varias semanas oímos amargas quejas de algunos vecinos de la parición de gatos domésticos, considerados estos de indispensable utilidad en los domicilios para la caza de los perniciosos ratones, lo cual se atribuía a clara perra de presa que posee un vecino de la misma calle.

Anteáncora casualmente presenciámos que la perra de referencia perseguía a otro gato, el cual se refugió en el hueco de una ventana cerrada a la altura de más de un metro del suelo.

A los saltos de la perra acometió así al pobre animal, defendiéndose este como podía; pero al verse próximo a ser arrojado por una dentellada, pasó de un salto por la cabeza de la acometedora, escapando a todo correr perseguido por la fiera perra que lo alcanzó y destruyó con saña inaudita.

Algunos éramos, que en aquel momento atravesábamos la expresada calle en donde presenciámos tan repugnante espectáculo, el cual nos arrancó protestas de indignación.

Denunciamos el hecho a nuestro señor Alcalde, suplicándole ordene el uso de bozal para tal peligrosa perra, aunque nojmas sirva para defensa de animales tan útiles como son los gatos domésticos.

—Durante la pasada noche ha caído algún granizo, cambiando al amanecer en copos de nieve, que por ser de corta duración han quedado en breve derretidos.

El resto del día ha lucido el sol, dejándose sentir sin embargo un frío intenso, ocasionado por la gran nevada que cubre la cercana cordillera.

VELADAS DE CARNAVAL

En la Escuela Normal de Maestras

El Claustro de Profesoras de la Escuela Normal de Maestras de esta provincia prosiguiendo en su landable empeño de separar a las alumnas que a aquel centro docente concurren de los peligros que en el orden moral lleva consigo el Carnaval, organizaron para el domingo y para ayer, al igual que el año pasado, una velada artística y literaria, cuyo desempeño corrió a cargo de las propias alumnas.

Prueba plena de aceptación que estos actos de arte y cultura han tenido fué la numerosa concurrencia que llenó por completo los salones en que se verificaba la velada.

Ambos días el programa ha sido el mismo.

Empezó el acto recitando la señorita Arbona, de un modo perfecto, el fragmento de poesía titulado «La rosa del jardín» de la obra de S. y J. Alvarez Quintana «Amores y Amoris».

La señorita Cirera recitó luego, diciéndola muy bien, la hermosa composición de Gabriel y Galán titulada «Amor».

La poesía original de Selgas «Christó d'icha inmejorablemente por la señorita Balva.

Se representó a continuación un entremés inédito, original de dos distinguidas profesoras de aquel establecimiento, titulado «Charia feminina». Corrió la representación a cargo de las señoritas Salvá, Vergés, Vaquer, Torres y Sacanell, que estuvieron muy acertadas en sus respectivos papeles.

La señorita Estades recitó luego de un modo inimitable el fragmento «Las fuentes de Granada» de la obra de Francisco Villalpessa. «El Alcazar de las Perlas».

Luego y como final de la primera parte de la velada, se puso en escena la obra de Martínez Sierra «Canción de Cuna» representada por las señoritas Torres, Roig, Tauler, Amorós, Martínez, Moll, Comas, Gayá, Casanovas, Coll, Riera y Muntaner.

La poesía del intermedio fué recitada por la señorita Nadal.

Las jóvenes artistas estuvieron muy bien en los diversos personajes que representaban, mereciendo especial mención la señorita Torres, en su papel de Madre Abadesa y las señoritas Nadal, Comas y Roig.

Empezó la segunda parte con la representación del diálogo «La palmadora» de la Teogonia de Hesiodo, compuesto por la señorita M. Estelrich y J. P. Roselló.

Después fueron presentados varios cuadros plásticos, número el más bilingüe del programa y que llamó singularmente la atención, pues se trata de una innovación introducida este año.

Los cuadros plásticos, que fueron presentados con toda propiedad en pastoso y demás detalles, fueron los siguientes:

«Electra a la cabeza de un coro de doncellas lleva ofrendas a la tumba de Agamenón» (paseo de «Los Cuadros» segunda de las tragedias que componen la trilogía de Esquilo titulada la Orestía), interpretado por las señoritas Seguí, Vergés, Muntaner y Plaza.

«Júpiter y las musas» (paseo de la Teogonia de Hesiodo), interpretado por las señoritas Fuster, Vergés, Luque, Bernad, Nadal (M), Comas y Sacanell.

«Las musas instruyen a Hesiodo sobre la genealogía de los dioses» (paseo de la Teogonia de Hesiodo), interpretado por las señoritas Bonin, Plaza, Casanovas, Gayá y Quetglas.

«Coro de Tebanos» (paseo de una tragedia de Esquilo titulada «Los siete contra Tebas»), interpretado por las señoritas Bonin, Comas, Amorós, Arbona, Palmer, Sampol, Riera, Seguí, Vergés, Fuster y Nadal M.

Resignación, interpretado por la señorita Nadal M.

Alvarez, y una romanza de la ópera de Puccini *Tosca*, haciendo gala de su bonita voz y conluciendo artísticamente.

Las señoritas Sacanell, Pou, Palmer, Riera, Coll, Gergés, Plaza, Serván, Tur, Arbona, Roig, Porcel, Durán, Gayá, Pujol, Seguí y la niña Conchita Aguiló, interpretaron a continuación un número de gimnasia rítmica sobre una fuga a tres voces de Haendel, número muy notable organizado bajo la exclusiva dirección de la distinguida profesora de música señorita Marina Fernández Lamata, que concibió y ordenó los movimientos conforme al ritmo de la fuga, dividiendo a las intérpretes en tres grupos correspondientes a las tres distintas voces de la obra de Haendel. Este número, que como los demás de gimnasia rítmica se celebró en el patio de la Escuela Normal, tuvo ayer que ser suprimido a causa del estado del tiempo.

Y dió fin la agradable fiesta con la ejecución de varios Cantos infantiles por unos 20 pupilitos. Se cantaron las composiciones *Es nin que no vol menjor se sopes*, *Es casament d'es cecit* y *Historia d'un Juan petit*.

La distinguida y numerosa concurrencia, que salió muy complacida de ambas veladas, aplaudió con entusiasmo todos los números de las mismas, en especial los Cuadros plásticos y el número de gimnasia rítmica.

Las profesoras organizadoras de tan cultos y artísticos actos recibieron muchas felicitaciones.

Ayer llegaron de Argel en el vapor «Baleas», don Bartolomé Homar y don Sebastián Vicens.

De Alicante e Ibiza, llegaron ayer en el vapor «Islaño», don Roberto P. Simon, don Luis Canals y don José Carbonell.

Llegaron ayer de Barcelona, en el vapor «Beller», don Esteban Ribas, don Rafael Ferrarí, don Mateo Cabot, don José Picornell y don Miguel Segura.

Ayer regresaron de Ibiza, en el vapor «Islaño», los magistrados señores Liesa, Bravo y Santurio, con el fiscal señor González, después de haber visto y fallado las causas pendientes de dicha isla.

PREVISIÓN DEL TIEMPO

Para lo que resta de la presente quincena el astrónomo Stéjón hace los siguientes pronósticos:

El miércoles 8, se acercará a Galicia la citada depresión del Atlántico, la cual ocasionará lluvias en el O. de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Un importante centro borrascoso llegará al mar del Norte el jueves 9, en cuyo día la depresión de Galicia habrá avanzado hacia la bahía de Vizcaya. Se producirán lluvias en la Península particularmente desde el NO. y N. el Centro, con vientos más o menos fuertes del tercer al cuarto cuadrante.

Del 10 al 11, persistirá la depresión de la bahía de Vizcaya y se formarán otros mínimos secundarios en el SO. de la Península. Causará lluvias en nuestras regiones, especialmente desde las del O. a las centrales del tercer cuadrante.

El domingo 12, se hallará en el Mediterráneo superior la depresión de la bahía de Vizcaya y otra nueva se acercará al SO. de Irlanda. Por el influjo de estos elementos se registrarán lluvias y algunas nieves, principalmente en la mitad septentrional de la Península, con vientos de entre SO. y NO.

El lunes 13, se hallará en Bretaña la depresión del SO. de Irlanda y producirá lluvias, particularmente desde el NO. y N. el Centro, con vientos del tercer cuadrante.

El martes 14, llegará a Dinamarca y el Báltico, una importante depresión, la cual obligará a la de Bretaña a descender hacia el S. de Francia y golfo de León. Estos elementos de perturbación atmosférica ocasionarán lluvias en la Península, principalmente desde el Cantábrico y Centro al NE., con vientos de entre SO. y NO.

Del 15 al 16, pasará por los Iles Británicas y Canal de la Mancha un centro borrascoso y otra depresión secundaria se encaminará desde el Cantábrico a la región pirenaica y golfo de León. Por la acción de estos núcleos de fuerzas se registrarán lluvias en nuestras regiones, especialmente las del Cantábrico y NE. a las centrales, con vientos fuertes del tercer cuadrante.

CULTOS

Para hoy

Jubilés de Cuarenta Horas. Empezan en Montesión en honor de San Francisco Javier: Exposición a las seis y media; se dirán misas a las nueve, a las diez y a las once; por la tarde a las seis y media Rosario, ejercicio de la Novena, sermón por el Reverendo P. Juan A. Zugasti y reserva de S. D. M.

Otras funciones. En la Catedral Basílica, a las diez, imposición de la ceniza y Misa mayor con sermón por el Reverendo P. Esteban Moren, S. J.; por la tarde a las cuatro el ejercicio del Via Crucis, que se hará todos los días de Cuaresma a la misma hora.

En Capuchinos: En la misa de las seis y media se bendecirá la ceniza, la que se impondrá a los niños al final de todas las misas; por la tarde a las seis Rosario, Via Crucis y meditación.

Todos los días, por la tarde a las seis, Rosario, Via Crucis y meditación y los jueves en vez de meditación habrá sermón por el Rdo. P. Emilio de Villar, Superior de la Residencia.

En S. Felipe Neri, a las siete y media, bendición e imposición de la ceniza y después la Misa cantada del día. Todos los días al anochecer, inmediatamente antes del Rosario, meditación y Letanias. Los jueves, después del Via Crucis y Rosario, sermón por un Padre del Oratorio y ejercicio en honor de S. Felipe, con exposición del Santísimo, y los domingos el anochecer, terminada la devoción del Via Crucis, se hará el solemne Sotenario en honor de Ntra. Sra. de los Dolores.

En el Socorro: Todos los días, el ocurecer, después del Rosario, se hará el ejercicio del Via Crucis, y los viernes, durante la misa de las siete, el ejercicio de Ntra. Sra. de los Dolores.

TELEGRAMAS

El conflicto europeo.-Los alemanes avanzan en la Champagne y se apoderan de la aldea de Forges.-Los vapores ingleses "Mosudo," y "Saxon," hundidos.-Rumania fortifica la frontera húngara.

Telegramas de Madrid

Madrid 7 a las 5

Las tropas de Egipto
Londres.—Se ha recibido una noticia diciendo que el Gobierno de Egipto ha decidido movilizar, para la defensa del país.

El mando de la escuadra alemana
El Príncipe Enrique de Prusia hermano del Kaiser se ha encargado del mando de la escuadra.

El único superviviente del "Almirante Charnier"
Ha llegado al puerto de Tolón el único superviviente del "Almirante Charnier". Hundióse el buque tan rápidamente que sólo una veintena de hombres lograron salvarse en un madero, todos los cuales mueren de hambre y de frío.

Puesto griego atacado
Un destacamento búlgaro, pasó la zona neutral y atacó el puesto griego de Matsikovo.

El periódico de Clemenceau, suspendido
París.—Las autoridades han prohibido la publicación de "L'Homme Enchaîné" durante ocho días.

Comunicación francesa. Los alemanes se apoderan de Ton
París.—Se señala la actividad de los alemanes en la Champagne, en donde obtuvieron pequeños éxitos.

En la Mosa después de un gran combate los alemanes se apoderaron de la aldea de Tonges en donde se detienen los franceses.

Vapor a pique
El vapor inglés "Noanda" ha sido echado a pique, salvándose la tripulación.

Los soberanos montenegro
Burdos.—Los soberanos de Montenegro llegaron el miércoles instalándose en la residencia que se les tenía preparada aquí.

Bombardeo por parte de los rusos
Los torpederos rusos bombardearon Trebisonda, destruyendo varios buques del puerto.

Comunicación inglesa
Londres.—El bombardeo de zepelines en Inglaterra comprende los poblados de Jorkshire, Lincolnshire, Huntingdon, Cambridgeshire y Hertfordshire.

Se han comprobado muertos 6 hombres, varias mujeres y niños; 36 heridos, dos casas destruidas, y varias tiendas parcialmente de una manzana, causando grandes daños.

En Verdun. Calma relativa
París.—Calma relativa se observa en Verdun.

Se interpreta en el sentido de que los alemanes preparan otra combinación antes que renunciar a su propósito de tomar Verdun.

La incursión de los zepelines en Inglaterra
Londres.—Se han publicado historias patéticas acerca del raid de los zepelines sobre Inglaterra.

Los zepelines al acercarse a la costa habían sido señalados por los barcos.

El cielo se iluminó con la luz de las bombas incendiarias a las que siguieron otras explosivas que removían las casas hasta los cielos.

En una ciudad una bomba destruyó varias casas muriendo algunas personas del susto.

En otra calle perecieron dos jeres siendo destruida una manzana de casas de obreros muriendo una mujer y cuatro niños.

Una persona de noventa años murió abrasada.

Servicio directo del extranjero vía París-Barcelona
Barcelona 7 a las 23

Licencia a reservistas griegos
Atenas.—Han sido licenciados los reservistas de la quinta de 1910 a la de 1911.

Dichos reservistas han sido sustituidos por los mozos del último reemplazo.

En Prusia se llama a los jóvenes de 17 años?
Londres.—Según el "Daily Mail" el gobierno prusiano ha llamado a filas a los jóvenes de 17 años.

Regreso de zepelines
Amsterdam.—Telegrafían de Ber-

lin que los zepelines que bombardearon Inglaterra han regresado sin novedad a su base de operaciones a pesar del cañoneo violento de que se les hizo objeto.

El vapor inglés "Saxón" a pique
Londres.—El Lloyd anuncia haber sido hundido por un submarino el vapor inglés "Saxón Grince" de tres mil toneladas.

Rumania fortifica su frontera húngara
Atenas.—La prensa dice que Rumania fortifica su frontera húngara y que retira en cambio las tropas que tenía en la frontera rusa.

Los alemanes desmienten que hayan sufrido las bajas que dicen los franceses
Amsterdam.—Dicen de Berlín que la prensa alemana se burla de las informaciones que publica la prensa francesa sobre las bajas sufridas por los alemanes en el ataque contra Verdun, diciendo que ascendían a 75000 hombres.

También hacen notar que "Le Matin" publicó una reseña fantástica de horribles bajas sufridas por los alemanes en el ataque del día tres cuando precisamente este día los alemanes no emprendieron ningún ataque.

Lo que dice la prensa francesa.

París.—"Le Journal" dice que ahora se tocan las consecuencias de describir el ejército alemán, como agotado.

"L'Oeuvre" cree que las pérdidas alemanas no han sido tan grandes como han dado a entender los partes franceses.

"La Liberté" insiste en preguntar por qué los ingleses siguen inactivos en su sector.

Los heridos franceses.—El Gobierno prohíbe dar cuenta de las bajas
Londres.—El periódico "The Times" publica un telegrama de París que dice que el Gobierno francés ha prohibido que se dé cuenta de las bajas francesas.

El periódico "Daily Mail" publica un telegrama de París diciendo que los hospitales se encuentran materialmente atestados de heridos.

Albaneses ahorcados
Sofía.—Los italianos han ahorcado 60 albaneses, acusados de ser partidarios de Austria.

Cotizaciones
Madrid 7 a las 16'30

Interior estado. 78'40
Interior fin de mes. 78'65
Amortizable 5 p. S. 95'60
Amortizable nueve. 85'00
Banco de España. 460'00
Compañía Tabacalera. 90'00
Franco. 89'05
Libras. 25'04
Exterior. 90'00

Entierro del Arzobispo de Valencia
Madrid 7 a las 16'30

Honores de Capitán General
La Gaceta publica una disposición ordenando que al cadáver del Arzobispo de Valencia Dr. Méndez Conde se le tributen honores de Capitán General con mando.

El entierro
Telegrafían de Valencia que a las diez de la mañana se ha verificado el entierro del Arzobispo Dr. Méndez Conde.

Las tropas cubrían la carrera. Al salir la comitiva del Palacio Arzobispal, la artillería hizo las salvas de ordenanza.

Un enorme gentío llenaba las calles del trayecto.

Figuraban en la comitiva una batería de artillería, un batallón de infantería, los cleros parroquiales y el Cabildo Catedral.

Presidían el duelo el Arzobispo Cardenal Guisasaola, el Obispo de Orihuela y Sgorbe y el auxiliar de Valencia.

El cadáver era conducido en una caja de caoba magnífica.

La caja iba descubierta. Cerraban el cortejo fúnebre todas las autoridades de Valencia.

Al llegar la comitiva a la Catedral se repitieron las salvas de artillería.

Ante el cadáver depositado en la nave central de la Catedral se

cantó una misa y el responso de Esclava.

El Cardenal Guisasaola entonó el responso.

A la una y media fué enterrado el cadáver del Arzobispo en una cripta abierta en la Sala Capitular.

Naufragio del "Príncipe de Asturias"
Madrid 7 a las 16'30

El trasatlántico "Príncipe de Asturias" chocó con un sajo en la costa del Brasil. 445 víctimas

Se ha recibido un telegrama del Brasil dando cuenta de que el trasatlántico español "Príncipe de Asturias" de la Compañía Pinillos tropicó con una roca cerca de Punta Boy.

A causa del choque el buque se hundió.

El hundimiento fué rapidísimo, pues solo tardó el buque cinco minutos en desaparecer bajo las aguas.

Fueron recogidos con vida 86 tripulantes y 57 pasajeros.

Faltan 388 pasajeras y 107 tripulantes.

El "Satrustegui" a auxiliar a los naufragos
El trasatlántico "Satrustegui" avisado por la telegrafía sin hilos marchó al lugar de la catástrofe para auxiliar a los naufragos del "Príncipe de Asturias".

El "Príncipe de Asturias" procedía de Barcelona y se dirigía a Buenos Aires.

Romanones había del naufragio
El Presidente del Consejo nos ha dicho que por tres conductos ha sabido el naufragio del trasatlántico "Príncipe de Asturias" en la costa del Brasil.

Lo han comunicado nuestros representantes en el Brasil y también el representante de España en Montevideo.

El naufragio fué debido a la niebla que reinaba.

El comandante del vapor no pudo evitar el choque con el sajo.

Sabe el Conde de Romanones que se han salvado 141 personas y que las víctimas son en número muy crecido.

Es de lamentar, ha dicho el Presidente del Consejo, además de las vidas de muchos españoles, la pérdida del vapor cuando tan necesitados estamos de buques para afrontar el problema de los fletes.

Los supervivientes del "Príncipe de Asturias" desembarcan en Santos
Telegrafían de Río Janeiro que hasta ahora han sido desembarcados en Santos 180 personas salvadas del naufragio del trasatlántico "Príncipe de Asturias". De estas, ciento aproximadamente pertenecían a la dotación del buque. Los 80 restantes son pasajeros.

La lista de los supervivientes
En la primera lista de supervivientes del "Príncipe de Asturias" figuran: el segundo oficial de a bordo señor Ordada; el segundo maquinista señor Bondad, el primer telegrafista señor Samper, el segundo telegrafista señor Cruz, el quinto telegrafista señor Castro; el mayordomo señor Ordeicha, el ayudante señor Casadas, el sexto maquinista señor Sylles, el ayudante de máquinas señor Cajeria, el médico señor Torta, el cuarto oficial señor Dadmea y el practicante señor Canadé.

Entre los pasajeros salvados figuran cinco mujeres, un niño y 22 hombres.

Al chocar el buque, se suicidaron el Comandante y el primer oficial
El comandante del "Príncipe de Asturias" al darse cuenta de que el buque había chocado con un sajo corrió al cuarto de máquinas y se disparó un tiro, muriendo instantáneamente.

Visto lo hecho por el Comandante, por el primer oficial de a bordo, este sacó su revólver y se suicidó.

Los muertos ascendían a 452 casi todos españoles
Según las últimas noticias del hundimiento los muertos ascendían a 452, en su mayoría españoles.

El trasatlántico "Satrustegui" continúa en el lugar del hundimiento.

Al ocurrir el hundimiento, muchos pasajeros estaban en sus camarotes, no pudiendo salvarse.

La tripulación salvada cuenta que el hundimiento ocurrió con tal rapidez que impidió el salvamento de la mayor parte del pasaje.

Las mujeres salvadas lo fueron estando en el agua, pues no transcurrieron cinco minutos entre el momento que se produjo el choque y el hundimiento del buque.

Muchos pasajeros que estaban descansando en los camarotes, no tuvieron tiempo de salir a cubierta, pareciendo en el interior del barco.

Barcelona 7 a las 22

La noticia de la pérdida del trasatlántico "Príncipe de Asturias" ha producido en Barcelona verdadera consternación.

Gran multitud de gente ha acudido a las oficinas de la Casa Pinillos para conocer detalles y nombres de los salvados.

Ha sido tanta la gente que la policía ha tenido que intervenir para mantener el orden.

En esta puerto habían embarcado a bordo del "Príncipe de Asturias", 44 pasajeros de primera, 73 de segunda y 84 de tercera.

Como no se saben totalmente el nombre de los salvados, la incertidumbre es grande y la angustia de las familias de los tripulantes y pasajeros es profunda.

Entre los pasajeros embarcados a bordo del trasatlántico naufragado figura don Manuel Salazaray, hijo del inspector de policía tan conocido en esta, el cual se ha salvado.

Muchos de los tripulantes ahogados, son de la Barceloneta.

Política
Madrid 7 a las 5

Senadurías vacantes
La muerte del señor arzobispo de Valencia, que desempeña una senaduría vitalicia ha hecho que sean cuatro las que están vacantes en la actualidad. El gobierno, no se ocupará de este asunto hasta que haya solucionado los importantes problemas obreros.

La disolución de las Cortes
El Conde de Romanones ha dicho que del 12 al 14 del corriente se publicará el decreto de la disolución de las actuales Cortes.

Conflicto obrero
Madrid 7 a las 16'30

Los detenidos por la huelga de Valencia
Telegrafían de Valencia que el Juzgado especial de huelgas ha seguido sus trabajos.

Parece que solo hay siete detenidos presos sin fianza, que fueron al cine de Zagueros, donde se declaró el paro general.

Las entidades obreras han reparado las papeletas que les envió la Junta Magna.

El conflicto obrero en el Ferrol
El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación señor Rosales nos ha manifestado que se celebró en el Ferrol una Asamblea de obreros y fuerzas vivas y como no se han concedido los créditos pedidos para hacer frente a la crisis obrera y a la miseria que reina, el Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria para acordar las medidas encaminadas a evitar los trastornos que pueda producir la huelga general.

El comercio de aquella población también trabajará en el mismo sentido.

La huelga de Barcelona
El Gobernador de Barcelona, nos dijo el Subsecretario de Gobernación, dice que no se ha extendido el paro en aquella capital, pero que la huelga continúa en ciertas fábricas y talleres donde no entraron hoy los obreros.

En el puerto reina tranquilidad. En el Paralelo ocurrió un pequeño incidente por pretender coaccionar unos cuantos obreros a otros que trabajaban.

Intervino la policía que logró



SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL FALLECIMIENTO DE
D. Enrique Alzamora Gomá
Q. E. P. D.

Las misas que se celebrarán mañana jueves de seis y media a once en la capilla de la Salud de la parroquia de San Miguel, serán en sufragio del alma del finado.

evitar que tuviera lugar la coacción.

En otras poblaciones
En Sabadell y Tarraça reina normalidad.

El laudo de la huelga de la Carolina
El Alcalde de la Carolina dice que el teniente coronel de la Benemérita ha dictado el laudo que se le encomendó.

Se concreta a admitir a los obreros que trabajaban antes con jornales de a dos pesetas ó que las subvenciones se aumenten treinta céntimos y las interiores treinta y cinco.

Mitín en la Unión.—Animos exaltados.—Fábrica asaltada
El teniente coronel de la benemérita de la Unión da cuenta de un mitín que se ha celebrado esta mañana en el llano de la Real.

Los obreros han insistido en mantener su propósito de ir a la huelga general.

Los ánimos están muy excitados. Al salir del mitín los obreros asaltaron la fábrica de fundición "Dos Hermanas" propiedad de don Pío Bandosell, siendo rechazados por la fuerza pública que se hallaba apostada.

En varias fábricas el paro es completo.

En la fundición Zapata se trabaja con un solo horno.

Noticias sueltas
Madrid 7 a las 5

El cardenal Guisasaola
Ha llegado a Valencia el cardenal Guisasaola para asistir al entierro del arzobispo de aquella metropolitana.

Huelgas
Las huelgas de Murcia y Valencia están solucionadas en parte.

El asunto Araquistain
Las polémicas entabladas por Araquistain desde España contra ABC, lleva trazas de agriarse, después de la condenación de que fué objeto por una parte de la prensa por acusaciones de que periódicos de Madrid estaban vendidos al oro alemán, y del banquete con que fué obsequiado por los elementos avanzados.

Hoy el conocido cronista don Juan Pujol publica una carta en ABC acusando al señor Araquistain de haber estado al servicio del Gobierno inglés para hacer propaganda anglofila.

¿Crimen ó suicidio?
En el pueblo de Aldala ha sido encontrado el cadáver de un anciano de sesenta años, que, no ha podido ser identificado.

Se ignora si se trata de un crimen ó de un suicidio.

La "Gaceta"
La Gaceta publica en su número de hoy el reglamento del Cuerpo de obreros torpedistas y electricistas de la Armada.

Publica también una disposición ampliando en quince días el plazo para solicitar tomar parte en las oposiciones a plazas de maestros con dos mil pesetas de sueldo.

Muerte del embajador de Rusia
El conde de Romanones nos dijo que esta mañana ha fallecido el Embajador de Rusia en Madrid. Y

nos añadió:



CRISTALES COMBINADOS
Y DEMAS CLASES
MAQUINARIA ESPECIAL
PARA MONTARLOS
GEMELOS PRISMATICOS
Isidoro Lassalle Hijo
25, Calle Brossa
No equivocarse en esta casa
No comprar sin pedir precio

Voy ahora a la Embajada a dar el pésame.

En señal de duelo se ha suspendido la recepción diplomática que debía celebrarse hoy en el ministerio de Estado.

El Gobierno ruso, terminó diciendo el Presidente del Consejo, ya le había sustituido, pero no había llegado aun el nuevo Embajador.

Del Ministerio de Hacienda
El ministro de Hacienda ha facilitado una extensa nota sobre las quejas de exportaciones de ganado y subsistencias.

Ha publicado, además, una relación de las materias que no producen España.

Regreso de Ze. Ita
Ha llegado procedente de Valencia el Director General de Obras Públicas señor Zorita.

Visitó al conde de Romanones a quien dió cuenta de lo ocurrido en Valencia y del término de la huelga.

Inauguración de la Caja Postal de Ahorros
El Rey se retiró el día 12 a la inauguración de la Caja Postal de Ahorros.

En aquel acto se abrieron varias cartillas siendo la primera para el Príncipe de Asturias y otras para hijos del pueblo y asilados de Madrid.

La rus en el Parque
No habiendo sido hoy tampoco permitida la rus en el paseo de Gracia, los coches han ido al Parque donde se ha improvisado una rus reinando animación extraordinaria.

Una ligera llovizna la ha debido al anochece.

Noticias del Extranjero
Barcelona 7 a las 23

No hay Consistorio
Roma.—Es inexacto que haya de celebrarse Consistorio próximamente como se había dicho.

Noticias de Barcelona
Barcelona 7 a las 22

Fracasa la huelga general.—Incidentes en la vía pública.—Cargas y detenciones.—La huelga se propaga.

Hoy la huelga ha continuado como ayer presentando tendencia a disminuir si bien se ha notado la excitación de los huelguistas al ver fracasado el paro general.

Ello ha dado lugar a frecuentes incidentes en la vía pública.

Puede decirse que el paro se ha circunscrito a las fábricas de Sans y Hostafranchs, a algunas de Gracia y a unas pocas del interior de la capital.

Se ha trabajado normalmente en los demás distritos así como en la carga del puerto.

La gran fábrica "España Industrial" ha reanudado con la mayoría del personal.

Han sonado varios disparos practicándose ocho detenciones.

Varios grupos han tratado de accionar las fábricas de Pueblo Nuevo sin conseguirlo.

En la calle de la Cruz Cubierta un grupo trató de coaccionar a fábricas de cajas de cartón.

Acudió la benemérita dando una carga que no produjo alarma.

En la barriada de San Antoni ha sido disuelta una manifestación de 200 hombres y mujeres quienes daban vivas a la huelga.

Esta tarde la huelga se ha pagado a algunas fábricas de San Martín, San Andrés y Barceloneta.

También se ha extendido en Badalona para donde ha salido un cuadrón de caballería.

Niño atropellado por un automóvil.—El público contra el chauffeur
Esta noche en la calle del Conde del Agalito un automóvil ha atropellado a un niño ocasionándole heridas leves.

El público creyendo que le había causado heridas de gravedad se paró varios tiros contra el conductor que huyó atropellando a un hombre cuyo estado es grave.

Fuó detenido en el Paralelo.

Mallorca fuera de Mallorca
Barcelona 7 a las 22

Los cargos de profesora de francés y Director de la Normal de Baleares
Se ha dispuesto que cese de Germana Schembri en el cargo de profesora interina de francés de Normal de Maestras de Baleares.

Ha sido nombrado Director de Normal de Maestros don Juan Vera.

Ultimas noticias
Madrid 8 a las 9'30 (Urgente)

Colisión entre huelguistas la fuerza pública.—Muertos y heridos
Acaba de recibirse la noticia de haber ocurrido una colisión entre huelguistas y la fuerza pública en el pueblo de la Unión por intentar aquellos asaltar la fábrica "Dos Hermanas".

De resultados de la refriega resultaron cinco muertos y quince heridos.

Se ignoran aun los detalles.

Tip.-Lit. de Amegual y Munt...